



AJKAI SZÓ

ASZ

„Gondolkoj globálisan, cselekedj lokálisan!”

A város lapja

32. évfolyam, 10. szám, 2019. március 22., péntek



Nemzeti ünnepünk a béke, a szabadság és egyetértés jegyében



A Kossuth-szobornál a város nevében Schwartz Béla polgármester (k), dr. Horváth József alpolgármester (j) és dr. Jáger László címzetes jegyző (b) koszorúztak (Fotó: Györkös)

Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc tiszteletére rendezett központi ünnepi megemlékezésre várták a város lakóit március 15-én délelőtt. A régi temetőben megkoszorúzták a honvéd sírokat, a gyerekeknek a Kossuth-parkban kínáltak programot. A Kossuth-szobornál ünnepi beszédet mondott a Városi Bölcsőde intézményvezetője, Szöllősi Veronika Virág, amit a Pannon Várszínház műsora követett. Az ünnepélyes rendezvényen az Ajka Városi Bányász Fúvószenekar közreműködött.

1848 tavaszán Európa forrongott, a népek függetlenedési és nemzeti identitásuk megőrzésének vágyától vezérelve emeltek hangot és ragadtak fegyvert az elnyomás és önkényuralom zsarnokai ellen. Ekkor tavaszba borult a magyar nemzet szíve is. Hazánk nagyjai: Batthyány Lajos, Deák Ferenc, Kossuth Lajos, Széchenyi István, Szemere Bertalan és még sokan mások különböző politikai csoportosulásokból összeverődve, de mégis nemzeti egységet teremtve fogtak össze a magyar nemzetért. Bizonyára voltak nézetbeli különbségek, de a magyar nemzeti megmaradásáért az összefo-

gás mellett tették le voksukat. 1848. március 15-én nem csak a higgadt elme iránymutatására volt szükség, hanem a magyar honért szilaj lánggal égő ifjúságra is. E zűrzavaros, érzelmekkel túlfűtött, reménnyel mámoros napokban született meg Petőfi Sándor tollából a mindannyiunk számára jól ismert Nemzeti dal. Tudjuk, hogy 1849. augusztus 13-án a világosi fegyverletétellel a forradalom elbukott, de a szabadság iránti vágy felnövekedett a magyar nemzet szívében – mondta Szöllősi Veronika Virág, aki arra biztatott mindenkit, hogy tegyen jót a közösségek javára, majd Juhász Gyula: Már-

cius idusára című költeményét szavalta el.

A Pannon Várszínház előadásában szünetelő ünnepi műsort hallhattak a jelenlévők Vándorfi László igazgató rendezésében a forradalom és szabadságharc előzményeiről, eseményeiről, a magyarságról. Petőfi Sándor verseit szavalták (Nemzeti dal, Föltámadott a tenger, A szabadsághoz) opera, illetve rockopera részleteket énekeltek (Bánk Bán, Zúgjak harangok, 1848, A költő visszatér), de Geszti Péter - Oláh Ibolya: Magyarország című dala sem maradt ki a szép előadásból.

A város vezetői, a pártok, a társadalmi szervezetek képviselői elhelyezték koszorúikat a Kossuth-szobornál, elsőként

galom Ajka Szervezetének, a Magyar Szocialista Párt Ajka és Térségének, a Magyar Asszonyok Érdekszövetségének, a Mi Hazánk Mozgalom Ajka Szervezetének, a Német Nemzeti-önkormányzatnak, Ajka és Térsége Civil Szervezetek Szövetségének képviselői folytatták, illetve a jelenlévők közül bárki elhelyezhette az emlékezés virágait a szobornál.

Bóden az Emlékparkban adott műsort a Táltosok Társulata, ahol koszorúzással folytatódott a program. Ajka Város Önkormányzatának nevében Schwartz Béla polgármester, Utassy István és Gerencsér Hilda képviselők koszorúztak, amit a pártok, illetve helyi társadalmi szervezetek szintén megtettek.



A nemrég felújított bódei emlékparkban a Táltosok adtak műsort (Fotó: Györkös)

Ajka Város Önkormányzatának képviseletében Schwartz Béla polgármester, dr. Horváth József alpolgármester és dr. Jáger László címzetes főjegyző. Ezután a Demokratikus Koalíció Veszprém megye 3. számú választókerületének képviselője, Fenyvesi Zoltán országgyűlési képviselő, majd a FIDESZ ajkai csoportjának képviselői követték őket. A tiszteletadást a Jobbik Magyarországért Moz-

A jelenlévők a bódei temetőben folytatták az ünnepséget, ahol Horváth Károly, a Bódeért Hagyományörző Egyesület vezetője köszöntötte az ünneplőket. Megemlékeztek a hősokról, a helyi résztvevőkről, majd az egyesület által helyreállított és felavatott, a nemzeti sírkert részét képező Bóday-család kriptájánál helyezték el a virágokat - köztük a család utódai.

RÉ ■

A díszpintyek szaporodása



Európában – de tartok tőle, hogy világszerte is – vérszesen csökken a madarak száma, nem utolsósorban a mezőgazdaságban nyakló nélkül használt vegyszerek miatt, ami szépen fogalmazva is megtizedeli a madarak fő táplálékforrását jelentő rovarállományt.

A káros tendencia egyedül a díszpintyek esetében nem figyelhető meg, sőt, mintha egyenesen szaporodna is ez a fajta. Legutóbb az ajkai megemlékezésen találkozhatunk velük, amikor néhány példányuk nem átalította a Kossuth szobor közelében ácsorogni, a március 15-i megemlékezés kellős közepén. A közelben tartózkodók szerint még emberi hangot is hallattak, vagyis felkínálták segítségüket annak, aki esetleg nem bírta el a magával hozott koszorút, vagy csokor virágot, és az utolsó pár lépést a szoborig egyedül már nem tudná megtenni vele.

Majdnem mindenki köszöntötte szépen, de nem kért a váratlanul felbukkant díszpintyek támogatásából, egyedül a helyi országgyűlési képviselő gondolta úgy, hogy koszorúját „pintytámogatással” helyezi el az emlékmű talapzatán.

Elhatároztam, valahogyan kiderítem, ki küldte ide ezeket a madarakat. Sajnos nyomozásom nem járt eredménnyel. A Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesületnél leírásom alapján teljesen tanácstalanok voltak, még csak azt sem tudták megmondani, költöző fajtáról van-e szó, vagy ezen túl tartós jelenlétével kell számolni a magyar ugaron? Mivel a díszpintyek terepszínű egyenruhát és fekete svájci sapkát hordtak, ami baszk sapka is lehet, felhívtam Spanyolország baszkföldi önkormányzatát, de ott azt a tájékoztatást adták, hogy tőlük nem hiányzik senki. A zárt osztályokat különben is szigorúan ellenőrzik.

Elkeseredésemben az Internethez fordultam, ahol volt is találatom az „Orbán munkásörsége” kifejezésre, de a talált cikk szerint ez a Stefka István nevével fémjelvezhető Civil Összefogás Mozgalom, ami a kormány ellenzékét hivatott elnyomni. Barettről, svájci sapkáról szó sem esett benne. Fáradozásaim tehát nem jártak sikerrel, de nem adom fel. Magamhoz vettem madarász távcsöveget, hogy megfigyelhessenem a díszpintyek esetleges újabb felbukkanását, avagy vonulását. Annyit már tudok róluk, hogy szeretik az emlékműveket és a megemlékezéseket. Veszélytelennek tűnnek, de kérem, ha találkoznak velük, ne próbálják meg befogni őket! Még túl keveset tudunk viselkedésükről.

Nemo ■

Pályázati felhívás

Az Ajka Városért Alapítvány kuratóriuma pályázatot hirdet olyan:

- 16 év alatti,
- ajkai lakcímmel rendelkező,
- ajkai iskolába járó fiatalok támogatására,
- akik 7 - 8 tanítási éven keresztül kitűnő, színvonalos tanulók voltak és
- országos / területi tanulmányi versenyen I - X. helyezést értek el az általános iskolás éveik során.

Elyerhető támogatási összeg: 100 ezer forint/fő.

A pályázat beadási határideje: 2019. május 10.

Elbírálásának ideje: 2019. május 23.

A pályázati adatlap letölthető a www.ajkavárosertalapitvany.hu honlapról.

A közhasznú alapítvány várja az egyéni vállalkozók, magánszemélyek felajánlását SZJA 1%-ról, akik ezt a nemes célt kívánják támogatni. Az egyéni vállalkozók és a magánszemélyek 2019. 05. 20 -ig ajánlhatják fel személyi jövedelemadójuk 1%-át. Az alapítvány bírósági nyilvántartási száma: 19-01-0000070 Vállalkozások Bt, Kft, Kkt, Zrt, Nyrt-k. felajánlása esetén az alapítvány igazolást ad a Társasági adó 7 § (7) pontja szerint.

A pályázati támogatás átadására 2019. júniusában kerül sor „Ajka város gyermeknapjainak ünnepségén”.

A támogató szervezetek képviselői ünnepélyes keretek között adják át az elnyert pénzdíjakat a város vezetői és a kuratórium tagjaival együtt.

Ajka Városért Alapítvány kuratóriuma ■

Március 15-i ünnepség Bakonygyepesen

■ Bakonygyepesen a Gyepesi Örökségünk Egyesület szervezésében az 1848-as Emlékműnél tartották az ünnepi megemlékezést. *Áment Márton* köszöntőjében elmondta, hogy öt éve, 2014. március 15-én avatták fel ezt az Emlékművet, ahol azóta minden évben méltóképpen megemlékezünk az 1848-as szabadságharc hőseiről, ezen belül a szabadságharc gyepesi szereplőiről. Gyepes olyan családdal is büszkélkedhet, ami négy szabadságharcost adott a hazának. Ők a „Gyepesi Kunok”, akik honvédtisztként harcoltak, rajtuk kívül hatan pedig mint honvédek vettek részt ténylegesen a szabadságharcban.

A Himnusz közös elénekélése után *Kizmus Dániel* és *Kizmus Lora* szavalt. Ezt követően *Pék Attila* mondott ünnepi beszédet, amiben kiemelte, hogy az 1848-as forradalom és szabadságharc példát mutatott a zsarnokság elleni küzdelemben. Ez egy olyan mérce lett, amely a széthúzás idején a szabadság gondolataival egyesítheti a nemzetet, és ami erő ad akár a zsarnokság legsö-

tébb korszakaiban is. Az akkori fiatalok, a „márciusi ifjak” hazaszeretete, bátorsága és küzdeni akarása összefogta az egész nemzetet, és jó példaként hatott a későbbi időszakokban is. Elődeink megbecsülték 1848 emlékét. Nekünk is meg kell becsülni. Belőle tanulhatjuk meg éltre váltani a szabadságot, így élhetünk emberhez méltó életet. Egységesen és meghatározó erővel csak egy igazi



A gyepesi emlékműnél Schwartz Béla polgármester és Pék Attila önkormányzati képviselő is leróta tiszteletét a hősök emlékművénél

nemzet léphet fel. Nemzetté pedig a közös haza egyesít bennünket.

A továbbiakban verset mondott *Kizmus Mihályné* és *Rábaközi Jánosné*. Közreműködött a Gyepesi nyugdíjas klub énekara *Gröberné Adorján Renáta* karnagy vezetésével.

Az Emlékművet az önkormányzat nevében *Schwartz Béla* polgármester és *Pék Attila* önkormányzati képviselő, a Gyepesi Örökségünk Egyesület nevében *Török Istvánné* és *Áment Márton* koszorúzza meg. A megemlékezés a Szózat közös elénekével ért véget.

Áment Márton ■

Rendhagyó tanóra volt a katolikus iskolában

A katolikus iskola gyermekei, ha eddig nem nézték az M5 turisztikai, honismereti műsorát a *Hazajárót*, akkor március 12-e után bizonyára figyelemmel fogják kísélni. Ugyanis rendhagyó földrajz óra keretében az alkotók egy lebilincselő előadást tartottak Tósokberénden, az iskola aulájában.

Kenyeres Oszkár szerkesztő és *Jakab Sándor*, a műsor állandó szereplője vetítésrel egybekötött előadás keretében vitte el a diákokat a történelmi Magyarország természeti és kulturális értékekben, valamint történelmi emlékhelyekben gazdag területeire. Közben bemutatták a műsorkészítés folyamatát, annak tech-

nikai és humán feltételeit, mindennapi küzdelmeiket a természettel, az időjárással. Bebarangolták Erdély, Felvidék, Kárpátalja, Délvidék, Muravidék, az Őrség nevezetességeit gyalog, szekéren, kerékpárral, kenuval, sítalpon, tutajon, kutyaszánon, vagy legutóbb hőlégballonnal. A vetítés lenyűgöző volt bármilyen járművel is közlekedtek. Az előadás alkalmával a hegyvidék változatos állat és növényvilágával is megismerkedtek a diákok, tehát a rendhagyó órán több tantárgyat is érintettek. Tanultak földrajzot, biológiát, történelmet, sőt még média világába (talán lesz utánpótlás!) is bepillanthattak.

Az alkotók sokat tesznek



Képzletben Magyarország történelmi vidékein kóboroltak

(Fotó: Cs.B.É.)

azért, hogy minél szélesebb körben kedvet csináljanak a túrázshoz, kirándulásokhoz, amelyek alkalmával történelmünk megismerése túlmutat a mindenkori tan-

anyagban. A 2011-ben indult *Hazajáró* magazinműsor rendkívül népszerű, hiszen 2017-ben elnyerte a Prima Primissima közönségdíját.

Cs.B.É. ■

Pályázat 80 férőhelyes munkásszállás kialakítására Továbbra sem fizetnek gondozási díjat a bölcsődések szülei

Alig negyed óráig tartott az a rendkívüli képviselőtestületi ülés, amelyet pályázat benyújtásának háttérébe miatt hívtak össze március 14-én. A napirenden szereplő előterjesztéseket a bizottságok előzetesen megtárgyalták és egyhangúlag támogatták, így az ülésen sem volt vita. A három napirendi pont megtárgyalását követően mutatkozott be a testületnek dr. Cseh Tamás, az adóiroda vezetője.

Az első napirendi pontként a személyes gondoskodást nyújtó szociális és gyermekjóléti intézmények térítési díjáról szavaztak. A díjakat minden évben felül kell vizsgálni. A módosított

díjakat április elsejétől alkalmazták. A képviselőtestület döntése értelmében a Városi Bölcsődében továbbra sem vezetnek be gondozási díjat, mivel az ellátást igénybe vevő szülők jövedelmi viszonyaik miatt nem tudnák azt megfizetni.

A bölcsődés gyermekek többsége, a gyermekvédelmi törvényben meghatározott feltételek alapján az étkeztetést is ingyenesen veszi igénybe. Azokra is aránytalanul nagy terhet róna a gondozási díj megfizetése, akik a jövedelmi viszonyaik miatt az ingyenes étkeztetésre nem jogosultak.

A második napirendi pont keretében tárgyalták, hogy Ajka város önkormányzata

pályázatot nyújt be a „Munkásszállások kialakítása” elnevezésű központi munkakerő piaci programra. A pályázatot március 15-ig lehet(ett) benyújtani. A támogatás legfeljebb a teljes költség 80 százaléka lehet. A szállót, amelyben 80 munkavállalót tudnak elhelyezni, a gyártelepen lévő MAL irodához 1. és 4. emeletén alakítanak ki, szintenként 40 férőhellyel. A beruházást és üzemeltetést a 100 százalékos önkormányzati tulajdonú Ajkai Befektetési és Fejlesztési Kft. biztosítja. A munkásszállót teljes egészében a LeBélér Zrt. venné igénybe. A beruházás tervezett költsége 270 millió forint. Ajkán a leg-

utóbbi felmérés szerint több, mint 500 dolgozó hiányzik a gazdasági társaságoknál. A hiányt enyhíti a korszerű munkásszállás, amely még vonzóbbá teheti a távolabbi országrészben élők számára az ajkai munkavállalást. A városban már készül másik két szálló is.

A harmadik napirendi pontként az önkormányzat vagyonáról és a vagyonnal való gazdálkodás szabályairól szóló rendelet módosításáról szavaztak a képviselőtestület tagjai.

Végezetül dr. Cseh Tamás mutatkozott be a terület előtt. Pályafutása ismertetéskor elmondta, hogy 18 éves korától a közigazgatásban dolgozik, felsőfokú

(ta) ■

Márciusi ifjak szellemisége minden korban időszerű

Tósokberénd közössége március 14-én délután emlékezett meg az 1848-49-es forradalom és szabadságharc eseményeiről a katolikus iskola aulájában.

Az ünnepi megemlékezésen az iskola 6/A osztályos diákjai működtek közre. *Reitter István* osztályfőnök összeállításában felidéztek e jeles nemzeti ünnephez kötődő eseményeket versben, prózában, dalban és táncban. A Regös Nyugdíjas Klub kiskórusa a szabadságharc dalaival idézte a múltat.

Ünnepi beszédében *Rieder András* önkormányzati képviselő március 15-e szellemiségének tükrében hangsúlyozta, hogy napjainkban is nagy szükség van a haza szeretetére és a nemzet összefogására. Képviselőtársához tartozó városrészi lakóinak is azt kívánta, hogy mindig tudjanak békében, egyetértésben élni és ünnepelni.

A megemlékezés végén, immár hagyományosan Hannig András 48-as honvéd őrmester, kántortanító sírján helyezték el a megemlékezés virágait az egybegyűltek, köztük *Fenyvesi Zoltán* országgyűlési képviselő.

Cs.B.É. ■

Március 15. Padragkúton

A helyi általános iskola műsorával kezdődött a Civil Fórum Padragkúterti Egyesület hagyományos március 15-ei megemlékezése a Borbála parkban.

A Némethné Cséri Klára és Molnár Katalin rendezte vers-zenés előadást követően *Puskás Károly*, a településrészi önkormányzati képviselője köszöntötte az egybegyűltek. Beszédében felidézta a forradalom és szabadságharc magyarországi eseményeit,

kihangsúlyozva azok fejelemzettségét, méltatva a józan, megfontolt cselekedeteket. Kiemelte, hogy az akkor megfogalmazódott polgári demokrácia utáni vágy napjainkban is él. Ezeket a gondolatokat követve a Jubilate Női kar katonadalokból összeállított műsorára került sor, amelyet *Ramasz Lászlóné* szavalata tett teljessé. Az ünnepséget koszorúzás zárta az emlékparkban felállított kopjafánál.

P.L. ■



Ünnepelők nemzeti színű pártában

**HIRDESSEN
AZ AJKAI SZÓBAN!**

Hirdetésfelvétel a Városháza 4. emeleté a 422-es irodában az Ajkai Média Nonprofit Kft.-nél.

Telefon: 06-88/521-164

Hirdetési e-mail cím: ajkaimediaaft@gmail.com

Web: www.ajkaimediaaft.hu

Hirdetési lapzárta: minden hétfőn 12 órakor.

75 évesen még fellépést vállalt



Illési Sándort családja és barátai körében köszöntötte az alpolgármester (Fotó: Györkös)

Férfi léte a (nép)tánc volt a szenvedélye, szabadidejében pedig máig hímez Illési Sándor vagy, ahogy az Idősek Otthonában ismerik, Sanyi bácsi, akit március 13-án köszöntöttek 90. születésnapja alkalmából.

A szépkorú bácsihoz dr. Horváth József alpolgármester és Péntek Magdolna, az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal Szociális és Igazgatási Irodájának vezetője érkezett, hogy ajándékosárral és miniszteri oklevéllel köszöntsék a jeles napon. Az alpolgármester felidézte Sanyi bácsi életének legjelentősebb pillanatait a találkozás alkalmával.

Az ünnepelt 1929. március 8-án, Celldömölkön látta meg a napvilágot, ahol négy testvérrel együtt boldogították szüleiket. Kisfiúként a hat elemi szülővárosában végezte el.

1948-ban került Ajkára. A padragi bányánál volt karbantartó lakatos, albérletben lakott. 1951-ben Katonának a sors Kecskemétre sodorta. Ott ismerkedett meg jövendőbelijével, Terézzel.

Sanyi bácsi már fiatal korától nagyon szeretett táncolni. Minden kimenőjén



Simogató tekintetek keresztüztüében

(Fotó: Györkös)

elhívta szíve választottját egy-egy zenés táncos mulatságra.

Az ünnepelt azt vallja, hogy az az asszony, aki nem tud jól táncolni, nem is való feleségnek. Szerencsére Teri néni megfelelt a kritériumnak, így a pár 1954-ben, Sanyi bácsi leszerelése után össze is házasodott. Kecskeméten a Nagytemplomban volt a szertartás, hintóval

egyedül, fia rendszeresen látogatta, segített neki mindenben. Az Idősek Otthonába 2013-ban költözött be. Szabadidejében szeret hímezni, gyönyörű munkái vannak. Amint jön a jó idő az otthon udvarában van reggeltől estig, így öt unokája és három dédunokája is gyakran, isten szent ege alatt találkozhat vele.

Ajkai Szó ■

Intim emberi kapcsolatok – nyíltan a szexualitásról

■ A Lélekjelenlét sorozat harmadik előadására várta a vendégeit Köles Livia önismereti oktató március 12-én a művelődési központ kiállítótermébe, melynek témája a Szeretet, szerelem, szexualitás volt. A közönség létszámát látva arra gondolt, hogy az ajkaiak talán meglepődtek a program szokatlan mondanivalóján.

Szerinte olyan világban élünk, ahol szükség van a lélekjelenlétre és az önismeretre, illetve az egészség és az anyagi javak mellett a boldogság a legfontosabb az életünkben. Interaktív előadásában többször visszatért az alkalmaság, a lelki, szellemi érettség szükségességére, emellett több verset is felolvasta, ami a hallgatóság tetszését váltotta ki.

Akinek a lelke békés, szeretetteljes és bölcs, meg tudja teremteni azt az életet, amire igazán vágyik. Vagyis ráköszönhet az úgynevezett aranykor, ám ehhez el kell érnie bizonyos lelki fejlettséget. A magyar nyelv gyönyörűen fejezi

ki, hogy létezik egy olyan szer, ami táplál és etet, ez pedig a szeretet. Az egyetlen szer, amelynek csak előnyös hatásai vannak és bárki fogyaszthatja életkortól függetlenül. A következő lépcsőfok két ember mély kapcsolatából létrejövő szerelem, szerelmeskedés, aminek gyógyító ereje is lehet.

Az interaktív előadáson beszélgettünk a feltétel nélküli szeretetről, Isten és ember kapcsolatáról, a szeretet rezgéséről, a földi mennyországról. A Bibliából többször idézett az adott témákhoz kapcsolódóan. Szó esett arról is, hogy mitől jó egy párkapcsolat, mennyire fontos



Létezik egy olyan szer, ami táplál és etet

(Fotó: Györkös)

a kommunikáció, a hűség, az őszinteség, a biztonság, a felelősségérzet a másik iránt és a hasonló lelki fejlettség, miközben saját személyes tapasztalatát is megosztotta a jelenlévőkkel.

Humoros történetekkel, pajzán viccekkel mutatta be a mai társadalomra jellemző erkölcsi „normát”, családi, párkapcsolati életet. Olyan kérdéseket is feszegetett, ami

talán már nem tabu téma, de nem jellemző az sem, hogy szívesen beszélünk róla: ez pedig a nemi identitás, a szexuális hovatartozás kérdése. Végül részletesen fejtette ki a szerelmeskedés lényegét, tulajdonságait.

Legközelebb április utolsó napján találkozhatnak az érdeklődők az előadóval, ekkor az egészségről fog beszélni.

RE ■

Önfejlesztés, motiváció, inspiráció – út az önbecsüléshez

A boldogság nemzetközi világnapját hét éve ünnepeljük március 20-án. Ezt az ajkaiak kicsit előrébb hozták, hiszen egy héttel korábban énekeltek a boldogságról Bagdi Bellával, akinek a nevéhez fűződik a Boldogságórak elindítása az oktatási és nevelési intézményekben. A koncertet a művelődési központ színháztermében rendezték meg.

Óvodások és kisiskolások érkeztek az ingyenes programra, hogy pedagógusaikkal együtt „örömködjenek”. Jobb veled a világ! – szólalt a pozitív énképet és önbizalmat növelő dal, amit még sok másik követett. Taps, dübörgés, nyújtózás és kiabálás, na meg ölelés és szeretet tombolt a teremben és a szívekben. Mit teszünk, ha boldogok vagyunk? A Tükördal szerint mutassuk ezt meg mindenkinek.

Az énekesnő rögtön a gyerekközönséghez fordult, rövid

bemutakozás után lement a széksorok közé és a háláról kérdezte őket. Hiszen aki az élet apró örömeit nem veszi természetesen, hanem hálás érte, alkalmas arra, hogy boldog ember váljon belőle. És ezen a délelőttön az összes gyerkőc boldog akart lenni, nagyon lelkesek voltak és mindegyikük szerepelni akart. Azt is bebizonyították, hogy igazán pozitív gyerekek, mert ha kihívás előtt állnak, képesek kihozni magukból a legjobbat. Versenyezni persze nagyon szeretnek, de kiderült, hogy a lányok és a fiúk egyformán erősek, ügyesek. A Tavasz szél vizet áraszt című magyar népdalt adták ajándékba Bellának és zenekarának, amit csilingelő hangjukon énekeltek el a koncerten. A Pozitív mondókéval folytatódott az énekverseny, azután kétszer is „elrepültek”, majd éneklő tornaórát tartottak a Jól érzem magam boogie-val.

RE ■



Áradt a pozitív életerő

(Fotó: Györkös)

Öt ajkai énekes jutott a döntőbe a Hanghullám hátán

Izgalommal gyülekeztek a III. Hanghullám és Táncakadémia Tehetségkutató verseny résztvevői március 10-én a Nagy László Szabadidőközpontban. Az esemény fontos állomás volt az országos döntőbe felé. Most együtt mérette meg magát a csaknem kezdő és a komoly színpadi tapasztalattal rendelkező énekes. Az életkor is vegyes volt, a 7 évestől a negyvenen túlig minden korosztály képviseltette magát. A programot látványos showműsor is színesítette. A műsorvezetők, Rejtő Anett és Rejtőné Csizmadia Márta megnyitójában köszönetet mondott a város nyújtotta támogatásáért Schwartz Béla polgármesternek,

Ajka Város Önkormányzatának, Fenyvesi Zoltán országgyűlési képviselőnek, a Nagy László Szabadidőközpont munkatársainak és Bábics Valéria igazgatónak, az Ajka Városi Televíziónak, a vállalkozóknak, valamint a sminkért és a frizuráért Balogh Bettinának, majd színpadra szólította az első versenyző csapatot, az ajkai fiatalokból álló Biorock Company zenekart. A fiatalok elmondták, egy éve zenélnék együtt és saját dallal érkeztek. A 34 versenyző csaknem 4 órás műsorát egyaránt élvezte a közönség és a zsűri. A zsűri tagjai azonnal értékelték mindenki produkcióját. Először a jó dolgokat emelték ki, majd taná-



Több korosztály is képviseltette magát

(Fotó: Futó)

csot adtak, hogy miben kell még fejlődni. A programon részt vett az X-Faktor stábjában is. A 34 versenyzőből 20 kapott lehetőséget, hogy április 7-én a döntőben ismét a közönség elé lépjen. Továbbjutott öt ajkai versenyző: Happel Erik, Beck Máté, Hidas Réka, Csordás Liza, Csordás Máté, és a megyéből még négy jelentkező. A döntőben választják majd ki azt a helyi versenyzőt is, aki viselheti az Ajka hangja címet. A szervezők elmondták, a program jótékony célt is szolgál, a bevételből a helyi kórház gyermekosztályát támogatják. Az ajándékot a döntőn adják át.

(ta) ■

Dominik ígéretes tehetség a versenytáncban

■ Kökényesy Dominik több sport- és művészeti ágban is tehetséges fiatalember. Másfél év klubközi tánciskolás, illetve nemzetközi és világbajnoki megmérettetése után a Magyar Táncsport Szövetség igazolt versenyzőjeként – tehát versenykönyves versenyzőként – folytatja tovább táncos pályafutását partnerével, Szurma Dorinával együtt.



Kökényesy Dominik és Szurma Dorina

(Fotó: Györkös)

Idei versenyszezonjukat, a junior korosztályt hátrahagyva, ifjúsági „E” osztályosokként egy elég rangos eseménnyel, a Kaposváron megrendezésre került Nyugat-magyarországi Területi Bajnoksággal indították: standard táncokban döntős 5. helyezettek lettek, míg latinban a dobogó 2 fókára is felállhattak, azaz ezüstérmes nyertek!

Ahhoz, hogy idáig eljussanak, minimum heti háromszor 2-3 órát gyakorolnak, ami magába foglalja a közös vezetett edzéseket, illetve a magánórá-

zásokat is. Rutinjuk fejlesztésében pedig fontos szerepe van még az év bármely időszakában, csapattársaikkal közösen vállalt számtalan fellépésüknek is. Ez a tapasztalat aztán a versenyeken is megmutatkozik, ahol kezdik egyre szélesebb körben megismerni a páros nevét – mondta *Vajda Dóra* edző (többszörös nyugat-magyarországi, világ- és Európa bajnok, magas osztályos versenytáncos, mesterdiplomás táncpedagógus), aki részletesen számolt be lapunknak az ajkai művészpalánta táncstudásáról, kitartásáról és az elmúlt egy-két évben nyújtott teljesítményéről.

- Dominik nagyon rövid idő alatt beilleszkedett közénk és elnyerte a többiek barátságát. Amióta csatlakozott a veszprémi Winners Versenytánc Egyesülethez, rögtön fejest ugrott a versenyzés világába, ezzel is ösztönözve táncosainkat: ha valaki nagyon akarja, elérheti az álmait.

- Több kategóriában is megmutatta tudását. Először junior csapatunk formációjába csatlakozott be, ahol gyorsan megtanulta a már kész produkciókat, és pörgős stílusával hatással volt a többiekre, ami később a versenyeken is megmutatkozott. Emellett Dominik szólo kategóriákban is folyamatosan kipróbálta magát, ekkor már nem csak a közönség, hanem a zsűri is felfigyelt rá, hisz aki ennyire élvezettel és örömmel táncol, azt mindenki szereti látni.

- Ezalatt *Szurma Dorinával* latin majd standard táncokat gyakoroltak, hogy ne csak csapatban, hanem egyéniben is tudjanak versenyezni. Partnerével nagyon hamar összehangolódtak az edzések, fellépések és versenyek során, ma már egy teljesen harmonikus és összehozott párossá váltak. Ezért készek voltak egy úgynevezett kűr táncot is betanulni. Kűr táncnak nevezzük azt, amikor több zenéből összevágott mixre, a páros egy történetet ad elő. Az első ilyen kűrjük a „Spanyol Vér” nevet viselte, ami elég tüzesre sikerült, ezzel is visszadva a latin táncok hangulatát. Munkájukat több alkalommal is Arany minősítéssel vagy első helyezéssel díjazták.

- Mivel az utóbbi időben standard táncokból is rengeteg fejlődtek, ezért a kemény edzések mellett sor került egy újabb kűr betanulására is, mely a nagyszerű „Maszk” című film zenéjére és történetére készült, amit Dominik és Dorina nagyon hamar magáévá tett. Így röpket két hónap alatt úgy begyakorolták, hogy nemrégiben az Ajkai Jótékonysági Batyus Bálon meg is volt a premier. Az ajkai közönség örömmel fogadta őket, és nagy tapsvihar kísérte

kűr táncukat is, illetve az egész csapat műsorát – tette hozzá a táncpedagógus, aki nagyon elégedett tanítványával.

- Tiszteletudó, alázatos és szorgalmas tanítvány, ami minden edző álma. Kreatív elképzeléseimet könnyedén valósítja meg, de minden technikai kritikát elfogad és próbálja kijavítani. Nagy figyelemmel kíséri *Vajda Ádám* (többszörös nyugat-magyarországi, világ- és Európa bajnok magas osztályos versenytáncos és sportoktató) tanácsait is, valamint férfias mozdulatait, tapasztalatait – majd ezeket az információkat elraktározza, szorgalmasan ki-gyakorolja.

Happel Anita, Dominik édesanyja elmondta, hogy legutóbbi sikeres szereplésükkel az ajkai III. Hanghullám és Tánckavalkád tehetségkutató versenyén jutottak döntőbe.

RÉ ■

Eredmények

2017. novembere – Csehország WADF Világbajnokság 3. helyezett cha-cha-cha-ban. 2018.02.25. I. Aktív kupa – párosban 3 első hely, szóloban 1 első hely, formációkban 2 aranyminősítés, kűrben 1 aranyminősítés. 2018.03.03. VII. Connector Táncfesztivál – „Spanyol Vér” latin kűr első helyezés. 2018.03.15. Bem kupa – páros latinban 3 első helyezés, standardban 1 első helyezés, „Spanyol Vér” latin kűr első helyezés. 2018.03.24. Cifra kupa – szóloban 1 arany és egy ezüstérem, latin párosban 1 első hely, „Spanyol Vér” latin kűr arany minősítés. 2018.05.12. Jubileumi Gizella Kupa (saját rendezésű versenyünk) – „Spanyol Vér” latin kűr első helyezés, páros standardban 4 ezüstérem, latinban 6 arany- és egy ezüstérem. 2018.06.03. 1. BNK Kupa – párosban haladó latin kategóriában, első helyezés. 2018.09.17. DanceNet Kupa – szóloban és párosban is számtalan kategóriában aranyérem, illetve 2 ezüstérem. 2018.12.15. Ifjúsági Táncfesztivál Budapest – szóloban latin, párosban pedig latin- és standard táncokban elért első helyezések.)

HIRDETMÉNY

Ajka Város Önkormányzata Képviselő-testülete 2019. március 8-i rendkívüli ülésén a következő rendeletet alkotta:

- **7/2019. (III.11.) rendelete** az önkormányzat 2018. évi költségvetéséről
Kihirdetés napja: 2019. március 11.
- **8/2019. (III.11.) rendelete** a telekadóról szóló 25/2015. (XI.30.) önkormányzati rendelet és a magánszemélyek kommunális adójáról szóló 28/2014. (XI.12.) önkormányzati rendelet módosításáról
Kihirdetés napja: 2019. március 11.
- **9/2019. (III.11.) rendelete** a temetőkről és a temetkezésről szóló 27/2013. (XII.16.) önkormányzati rendelet módosításáról
Kihirdetés napja: 2019. március 11.

- **10/2019. (III.11.) rendelete** a foglalkoztatáshoz kötődő lakhatási támogatási programról
Kihirdetés napja: 2019. március 11.
- **11/2019. (III.11.) rendelete** „Hello Ajka! Itt a Holnap!” ösztöndíjprogramról
Kihirdetés napja: 2019. március 11.

A rendelet hiteles szövege az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatalban megtekinthető.

Dr. Jáger László ■
címzetes főjegyző

A személtelés megelőzésére

A hosszú távú megoldás érdekében a kormány átfogó programot dolgoz ki

Budapest, 2019. március 18., hétfő (MTI) - A kormány, a lakosság és a vállalatok összefogására van szükség a személtelés és az illegális hulladéklerakók visszaszorítása érdekében - mondta Palkovics László innovációs és technológiai miniszter a TeSzedd! - Önkéntesen a tiszta Magyarországért személtelésformáló kampány megnyitóján hétfőn Budapesten.

miniszter hozzátette, az idei önkéntes személtelési akció lesz az eddigi leghosszabb, ugyanis március 18-tól 24-ig tart. Az idén 8. alkalommal megrendezett esemény sorozaton 3240 helyszínen több mint 240 ezer önkéntes vesz részt.

A környezet megóvása érdekében tett kormányzati intézkedések közül a tárcavezető kiemelt egy most készülő jogszabálytervezetet, amely szerint a szabálysértésnek számító illegális hulladék kihelyezése a jövőben büncselekménynek fog számítani.

Palkovics László szerint a személtelés egyik oka a kereskedelemben használt túl sok csomagolóanyag, ezért a kormány a következő időszakban azon dolgozik majd, hogy ezeket az anyagokat betétdíjassá tegye. Mindez alátámasztja, hogy a környezetszennyezés elleni küzdelemben a vállalati szereplőknek, a gyártóknak is fontos szerepük van - jelentette ki a miniszter.

Palkovics László szövege arról is, hogy a kormány idén 240 millió forintot pályázatot írt ki az önkormányzatok számára az utak mentén, város szélén elhagyott illegális személtelések felszámolására.

Nagy István agrárminiszter elmondta, a hulladékkezelése, tárolása, feldolgozása, valamint ártalmatlanítása, „azaz a hulladékkérdés korunk globális környezeti problémája”. A probléma megoldását pedig az alapoknál, az emberek látásmódjának a meg-

változtatásánál kell kezdeni. Mint mondta: „a lakosoknak meg kell értenie, hogy minden döntés, amit fogyasztóként hoznak hatással van a környezetünkre”.

A személtelésformálásban fontos szerepe van az országban működő 10 nemzeti park igazgatóságának is, amelyek feladataik ellátására az Agrárminisztériumtól évente közel 100 millió forintot kapnak, ennek köszönhetően ezek az intézmények ismeretterjesztő, környezeti nevelési programjaikkal évente mintegy 200 ezer embert érnek el. Megjegyezte, ugyanakkor a személtelésformálás egy hosszú távon eredményes folyamat, az illegális személtelések kérdésében azonban gyors megoldásokra van szükség. A helyzet súlyosságát mutatja, hogy az állami erdőgazdaságok évente több mint 100 millió forintos nagyságrendben költenek az illegálisan lerakott kommunális, zöld és ipari hulladékok felszámolására, az erdők tisztán tartására. Nagy István kiemelte, a minisztérium kezdeményezi, hogy a kerületvezető erdészek hatósági jogkört kapjanak, ugyanis ezáltal 1108 erdész tudna a rajtakapott illegálisan személtelők ellen hatóságilag fellépni.

Az agrárminiszter a TeSzedd! akcióról elmondta, az egy hetes rendezvény jelentősége abban áll, hogy hatására nem csupán a köztérek és a parkok újulnak meg, de az emberek gondolkodásmódja, személtelük, viselkedésük is átalakul. Kontrát Károly, a Belügyminisztérium parlamenti államtitkára elmondta, a minisztérium támogatja a TeSzedd! akciót és a résztvevőknek is megad minden segítséget. A Belügyminisztérium kérte az önkormányzatokat és a közfoglalkoztatókat, hogy csatlakozzanak az egy hetes akcióhoz.

Teljes körű személyes tanácsadás az álláskeresőknek

Aktív és inaktív álláskeresőknek nyújt személyre szabott szolgáltatást a GINOP 5.1.5-16-2018-00031 „Együtt a munkavállalásért Veszprém megyében” projekt, amely a Széchenyi 2020 program keretében valósul meg a Molnár Gábor Műhely Alapítvány, a Magyar Zoltán Népfőiskolai Társaság és a Munkaerőpiacon Maradás Egyesület hármas konzorciuma által. A szolgáltatásokat az érdeklődők Ajkán is igénybe vehetik a Molnár Gábor Műhely Alapítvány telephelyén. Az aktív, a kormányhivatalban regisztrált, valamint a még nem regisztrált álláskeresők egyaránt. A projekt 2020. december 31-ig tart és célcsoportjába tartozik az, aki legalább 3 hónapja nyilvántartott álláskereső, vagy 25 év alatti, de ugyancsak ide tartoznak az alacsony iskolai végzettségűek, az elavult, a munkaerőpiacon már nem hasznosítható vagy a programba bevonást megelőzően legalább 15 évvel megszerzett szakképesítéssel rendelkezők, az 50 év felettiek, a gyermekgondozást, vagy családtag ápolását követően a munkaerő-piacra visszatérni kívánó álláskeresők.

Zámbó János, a projekt megyei szakmai vezetője elmondta, hogy az egyesület a hosszú távú elhelyezkedést tartja szem előtt, ezért az elhelyezkedést megelőzően személyre szabott tanácsadást tart, aminek keretében feltárják az álláskereső motivációit, képességeit, kompetencia területeit. Sok álláskereső azért sikertelen, mert például nem az elvárt formában vagy tartalommal nyújtja be az önéletrajzát. A sokadik kudarc elveszi a kedvét, így már nem is lesz motivált a további keresésben. A projektet működtetők ezért is tartják fontosnak, hogy egy személyes beszélgetésen megismerjék az álláskeresőt és vele együttműködve eldöntsék, hogy milyen irányba mozduljanak el az álláskeresés folyamatában. A pályaválasztási tanácsadással azt szeretnék elkerülni, hogy az álláskereső olyan helyre jelentkezzen, amely az érdeklődési köre, vagy képességei alapján nem neki való-, ezzel is elősegítve a hosszú távú elhelyezkedést, valamint személyes szakmai sikereket.

Főként az iskolából kikerülő, első munkahelyét kereső fiataloknak fontos a munkahelyi környezetbe történő beilleszkedés segítése, betanítása. A munkaerő-piaci visszalépést és beilleszkedést segítő reintegráló csoportos foglalkozás például a gyermekgondozási díjról, hosszabb idejű ápolási táppénzről, közfoglalkoztatásból visszatérőket segíti.

Ma minden gyorsan változik, új szakmák jönnek létre, sok régi pedig eltűnik szinte

máról holnapra. A munkavállalónak és a munkáltatónak is folyamatosan kell változnie, új ismereteket szereznie. Így a munkakeresési technikák, a munkavállalóval szembeni elvárások is módosulnak. A módszerek elsajátításában segít a munkavállalói kulcsképeségeket és kulcskompetenciákat fejlesztő csoportos foglalkozás. Akinél a szakemberek indokoltnak látják, javasolják a személyiségfejlesztést, beilleszkedést és önálló életvitelt segítő csoportfoglalkozást, valamint az álláskeresési technikák oktatásán való részvételt. Mindezek alapja az együttműködés kezdetén kidolgozott egyéni fejlesztési terv. Zámbo János elmondta, a hozzájuk fordulóknak azt is igyekeznek tudatosítani, hogy azért fontos a megfelelő, az adott álláshirdetésre szabott önéletrajz, mert annak alapján dönt a pályázatot kiíró cég kiválasztást végző munkatársa arról, hogy mely jelentkezőknek ad lehetőséget a személyes állásinterjúra. Fontos, hogy a reménybeli munkáltatónkkal már az önéletrajzunkon keresztül olyan információkat közöljünk, amelyek az adott munkakör betöltéséhez fontosak. Ilyenek az iskolai végzettség, korábbi munkatapasztalat. Egy zenetanárnál például fontos, hogy hány hangszeren játszik, és tagja-e a lakóhelye zenekarának, de egy gépkocsivezetőnél ennek a munkáltató szempontjából nincs jelentősége. Ahol csapatban kell dolgozni, ott fontos lehet, hogy a jelentkező évek óta csapatsportot űz, amelyben sikeres, mert abból látszik, hogy tud csapatban gondolkodni, másokkal együttműködni. Azt viszont fölösleges megemlítenie, hogy szabadidejében milyen könyveket olvas. Ha lehetőséget kapunk az állásinterjúra, az a legkevesebb, amit tehetünk a siker érdekében, hogy alaposan felkészülünk a cégből, és annak tevékenységéből. Ez ma, az Internet világában nem jelent nehézséget. A felkészültség viszont hamar kiderül, és még a kezdő fejvadász is tudja, nem gondolja komolyan a munkába állást az, aki azt sem tudja, reménybeli munkahelyén milyen feladatok várnak rá. Az pedig végképp ne számítson semmi jóra, aki arra a kérdésre, hogy miért szűnt meg az előző munkahelye, elkezd szidni volt munkáltatóját vagy korábbi munkatársait. Aki tisztában van az erősségeivel, reális az önértékelése és a vágyai összhangban vannak a lehetőségeivel, biztos, hogy megtalálja a megfelelő munkát. Ebben nyújt szakértő támogatást az egyesület ajkai irodájában, a Móra Ferenc utca 30. szám alatt.

(ta) ■

Horváth Tibor:

Örömmel tölt el, hogy nem élek majd ötven év múlva

„Ember vigyázz, figyeld meg jól világot” (Radnóti)

Akkor, amikor az emberi kapcsolatok kizárólag a virtuális térben zajlanak majd, és megszűnik a baráti érintés, a testvéri ölelés, az érzelmeket kizárólag apró grafikus jelek jelzik majd... Nem lesz a kimondott szónak hangsúlya, sem súlya, mert nem lesz kimondott szó.

A postás egyszer sem csejget majd, mert drónok hordják a levelet, csomagot, és nem fog a postás megállni a kerítésnél néhány szóra, nem kér egy pohár hideg vizet a nyári kánikulában, miközben azon elmélkedik, jól választott-e szakmát...

Nem kell hivatalba járni, mert minden ügyet a virtuális térben intéznek majd automaták. Nem kívánok szép napot a kedves ügyintézőnek, aki megkönnyítette a dolgomat,

de nem dohogok azon sem, ha a mogorva ügyintéző (lehordta a főnök mikor épp lázas a gyerek a kocsit meg elromlott...) ablaktól ablakig küld, míg végül a sokadiknál végre megszán valaki.

Eltűnik az autózézetés adta szabadság, hisz önjáró autók lesznek, nem az ember dönt majd sebességről, útirányról, előzésről vagy maradásról. Nem lassítanak egy szép táj láttán, mert azt a gép nem érzékeli és „nem tudja mire vélni” ha erre kap utasítást...

Addigra megjelennek a génmanipulált „szuperemberek”, akik géneiket már a fogamzáskor úgy állítják be, hogy tökéletesek legyenek. Ezek a szuper lények aztán egyre többen lesznek, egymással fognak párt alkotni, hisz a tökéletes a tökéletest keresi. Akik pedig „csak úgy”, természetesen születettek (és úgy is fognak meghalni) háttérbe szorulnak,

másodrendűek lesznek, hisz nem tökéletesek.

Addigra az ember összes szervét ki lehet cserélni, helyettesíteni újjal, összejtől újra növesztetni, így végül az ember már csak az emlékeiben lesz ön maga...

Arra az időre megalkotják az ún. hibrid embereket a nanotechnológia segítségével, akiknek (??) az agya DNS szálakból alkotott nanorobotok révén kapcsolódik a felhő alapú számítógépekhez, így a tudás és cselekvés korlátai megszűnnek, és már nem lehet tudni, ki gondolkodik és cselekszik: a gép vagy az ember. Sőt, ez a lény az agyi képességeket képes lesz majd kivetíteni a valós térbe...

Gyanítom (ez már csak az én „megérzésem”) hogy a fent vázoltak segítségével előbb utóbb kiiktatják a „hagyományos” kommunikációt is, és tényleg nem lesz szükség

szavakra. Jön a gondolat-átvitel...

Szintén a nanotechnológiának köszönhetően a sejt-és génsebészet képes lesz megállítani az öregedést, sőt megfiatalítja a szervezetet, kiiktatják az összes fogyatékoságot, így (akinek elég pénze lesz rá...) akár örök életű is lehet. Ám a világ lassan (vagy gyorsan) megváltozik körülötte, barátai ismerősei elmennek mellőle, és ott marad örök életével „egyedül” egy olyan világban, ahol helyette a mesterséges intelligencia gondolkodik.

Mert ne legyenek kétségeink: előbb utóbb a mesterséges intelligencia az élet minden területén „megkönnyíti” a dolgunkat: „ő” lesz az ügyintéző, a film forgatókönyv író, az eladó, a pilóta és a mérnök.

Az akkor élőknek pedig nem lesz más teendőjük, mint ülni és várni. Hogy mit? Hát az örök élet végét... Addig semmi dolgot.

Országosan elismert jó gyakorlat az ajkai óvodakert



A picik szívesen utánózzák a felnőtteket, hát még ha haszna is van!

■ Sok család a panellakás erkélyén balkonládában természet zöldségféléket az óvodás gyermekük kérésére. Az Ajka Városi Óvoda mind a hét telephelyén pedig van óvodakert, amelyben kiscsoportos kortól tevékenykednek a gyerekek.

Minden intézmény megkapta az Örökös Zöld óvoda címet, amelynek része a környezeti nevelés mellett a kert tevékenység. A munkába a szülők is bekapcsolódnak, a termőföld előkészítését, az ásatást a karbantartó mellett ők végzik. Sok szülő maga is emeletes társasházban nőtt fel, így ők is az óvodakertben ismerkednek a mezőgazdasági munkákkal. Az intézmény kapcsolatban áll az Iskolakertekért Alapítvánnyal, amely kuratóriumi tagjai országos viszonylatban is kiemelkedőnek és követendőnek tartják az ajkai példát. Ráczné Németh Csilla intézményvezető felkérésükre könyvet írt, amelyben részletesen ismerteti, hogy évszakonként milyen tevékenységekre figyeljenek az óvodapedagógusok, majd havi

bontásban írja le, hogy melyik korosztállyal mit lehet végezni. Az idén a Zöld óvoda címet elnyert intézmények ezt a kiadványt kapták ajándékba, így az egész országban elterjed az ajkai módszer híre. Az intézmény 2006-ban az elsők között pályázott a Zöld óvoda címre. A 20 pontos követelményrendszer teljesítése komoly feladat, de vállalják a gyermekek érdekében. Az intézményben környezeti nevelők is dolgoznak, akik a programban sokat segítenek. Az óvodapedagógusok egymástól is sokat tanulnak, és az érdeklődő szülők is gyakran kérnek tőlük tanácsot. Az óvodakerti termelés vegyszermentes, így a környezetbarát szemlélet is kialakul a kisgyermeknél. A kert munka közben megfigyelik a

növényeken élő bogarakat, a pillangókat. Az óvó nénik azt tanítják, hogy minden élőlény hasznos, és mindegyik életet övni kell. Élt már az óvoda kertjében süncsalád is. A madarakra is figyelnek. Télen etetőt, nyáron itatót tesznek ki nekik és rendszeresen fel is töltik azokat. A nagyobb fiúk az etető elkészítésénél is segítenek. A gyermekeket bevonják azokra a mezőgazdasági munkákba, amelyekre az életkoruknál fogva már képesek. A csoportszobában veteményeket nevelnek, majd miután az időjárás enged, kiültetik, és figyelik a fejlődését. Van veteményeskert, gyógynövényes, fűszernövényes ágyás, virágos

kert, de ültettek cserjéket és fákat is. Amint a zöldségfélék megérnek, közösen leszürelik, majd elfogyasztják. Még azok a gyerekek is megkóstolják, akik az adott zöldségféléket nem szeretik, de büszkék arra, hogy ők termelték. A gyógynövényekből hetente gyógyteát készítenek és fogyasztanak. Az egészséges életmódra nevelésbe is bevonják a családokat. Az egészségnapon közösen készítik a gyümölcssalátát, zöldségfélékből a krémeket, közben egymástól is sokat tanulnak. A nyári szünetben a kert gondozását a dajkák végzik a közösségi szolgálatukat töltő középiskolások segítségével.

(ta) ■



Kérek még magocskát!

Gaál Zsóka sakkrovata – bevállalsz egy partit velem?



Üdv! Gaál Zsóka vagyok, a Bányász SK Ajka NB I./B sakksapatának tagja. Háromszoros Európa-bajnok, kétszeres világbajnoki ezüstérmes sakkozó. Havonta sakkrovattal jelentkezem, hogy népszerűsítsem a városban a játékot és minél több gyermeknek, valamint felnőttnek mutassam meg a benne rejlő izgalmakat. Mindig egyszerű feladványokkal érkezem, a megfejtők között pedig jutalmul az Ajkai Szó szerkesztőségével együtt egy-

gy gyümölcskosarat sorsolok ki. A február 22-ei fejtörő megfejtése: Vxh7+ A játék nyertese *Móro István*. Gratulállok! Kérlek, vedd fel az Ajkai Szó szerkesztőségével a kapcsolatot a +36/30-640-3813-as telefonszámon a nyereségért.

A következő fejtörő: Világos indul és a második lépésben mattot ad! Kérdés hogyan?

A megfejtéseket az ajkaiszojatek@gmail.com címre várom április 14-ig.

(Fotó: Györkös)



Hivatásos gondnoki képzés indul Tatabányán

Elegendő számú jelentkező esetén hivatásos gondnoki képzést indít a Komárom-Esztergom Megyei Hatóság Főosztály Szociális és Gyámügyi osztálya. A képzés időtartama 28 óra, ami a vizsga egy órás időtartamát is magában foglalja. A képzés és a vizsga tervezett helyszíne Tatabánya lesz. A képzés díja 40.000,- Ft/fő. További információ a 34/515-185 telefonszámon és a gyamugy@komarom.gov.hu címen kérhető.

Könyvbemutató

Március 27-én (szerdán) 17 órakor a városi múzeumban *Herczeg József: A Hamusics-ügy* című könyvének bemutatója lesz. A szerzővel *Vesztróczy László* beszélget.

Magyarpolányi Pajtaszínház

Szombaton, március 23-án 18 órától *Hegedűs D. Géza* lesz a magyarpolányi Pataszínház vendége, aki Nagy László műveiből összeállított, *Búcsúzik a lovacska* című műsorát mutatja be.

Ajka Kupa – második forduló

Ajka Kupa néven léghuska lövészverseny sorozatot indított általános és középiskolások számára az *Ajkai Technikai Tömegsport Egyesület Lövész Szakosztálya*. Az első versenyre, amelyet március elején került sor, a második fordulót pedig március 30-án szombaton, reggel 9 órától rendeznek a lőtérén. Nevezni legelőbb a helyszínen lehet, diákigazolvány birtokában. A benevezett diákok nyílt irányzékú léghuska lövészversenynek, serdülő lány, fiú valamint ifjúsági lány, fiú kategóriákban. Az eredményt az 5 próbálövészt követő 20 értékelt lövés pontszáma adja. A versenybíróval együtt is a Veszprém Megye Sportlövők Szövetsége biztosítja. További információk a 06-30/9049166, a 06-20/5466184 telefonszámokon, vagy a szellem8400@gmail.com e-mail címen kérhetők. (ta) ■

Hangverseny

Farkas András és barátai koncertjét hallhatják március 23-án 19 órakor a művelődési központ színháztermében.

Farkas András ajkai születésű fiatal énekművész, aki barátaival, *Stummer Márton* gitárművésszel és *Bálint Péter* zongoraművésszel ad koncertet március 23-án 19 órakor a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központban.

A műsor könnyed zenei produkciókat kínál a romantikus daraboktól a kortárs művekig. Az ifjú művészek számos hazai és nemzetközi sikerrel büszkélkedhetnek.

Stummer Márton több hazai és nemzetközi verseny győztese és díjazottja. Saját kompozí-

cióit számos nemzetközi fesztiválon sikerrel mutatta be, (Boston-USA, Guitar Gems Festival-Israel, World Guitar Competition-Serbia, European Guitar Festival-Németország, Uppsala Internation Guitar Competition-Svédország). Rendszeresen koncertezik, aktív résztvevője különböző klasszikus, kortárs, jazz és világi zenei formációknak is.

Bálint Péter jelenleg a budapesti Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem hallgatója, tanára *Nádor György*. Tanulmányai során részt vett több országos és nemzetközi versenyen, valamint külföldi és hazai mesterkurzusokon. Az Erasmus program keretén belül 2015-ben fél

évet töltött a brüsszeli Királyi Zeneakadémián *Johan Schmidt* osztályában.

Farkas András 2017-ben klasszikus-énekművész diplomát szerzett, jelenleg MA képzésben, oratórium és dalének szakra jár, ebben a tanévben kapja meg mester diplomáját. 2015-ben egyike volt a Nemzeti Tehetségért Ösztöndíjasainak, Ajka Város művészeti ösztöndíjasa, valamint 2018-ban átvehette a Pro Cultura Minoritatum Hungariae miniszteri díjat. Rendszeres szólótársa a Mátyas templomnak, valamint több hazai és nemzetközi koncertszínpadon is fellépett.

A koncertre a belépés díjtalan.

PROGRAMAJÁNLÓ

Ajka TV, a város televíziója

Az Ajka TV Híradó és Ajkai Tükör új hírekkel *hétfőn, szerdán és pénteken* 19 órakor jelentkeznek. Ismétlések *kedd: 9h, 15h, 19h, 23h; szerda: 9h, 15h, 23h; csütörtök: 9h, 15h, 19h, 23h; péntek: 9h, 15h, 23h; szombat: 9h, 15h, 19h, 23h.* Mindig a megelőző adás ismétlése. Műsoraink online is megtekinthetők a www.ajkatv.hu weboldalon, összeállításaink már másnapról visszanezethetők ugyanitt, illetve az Ajka TV YouTube csatornáján is. Következő adásaink pontosabb programjáról az ajkatv.hu és az ajkaiho.hu honlapon, valamint az AVTV Képújságban tájékozódhatnak.

Kultik Ajki Mozi műsora

2019. március 21-27. **A királynő kutyája 2D** - szinkronizált belga animációs kalandfilm (6) 92 perc - **vetítési időpontok: csütörtök 14:00, szombat 10:00 és 13:40, vasárnap 12:20, hétfő 14:20, kedd 14:20, szerda 14:20**

Így nevelj a sárkányodat 3. 3D - szinkronizált amerikai animációs kalandfilm (6) 104 perc - **vetítési időpontok: péntek 15:10, szombat 11:40, vasárnap 10:10 és 13:50**

Marvel Kapitány 3D - szinkronizált amerikai sci-fi (12) 130 perc - **vetítési időpont: csütörtök 18:10, szombat 17:20, hétfő 18:10, szerda 18:10**

Marvel Kapitány 2D - szinkronizált amerikai sci-fi (12) 130 perc - **vetítési időpont: péntek 17:20, vasárnap 18:00, kedd 18:00**

Családi bunyó 2D - angol-amerikai életrajzi dráma, vígjáték (16) 108 perc - **vetítési időpont: szombat 15:20, vasárnap 16:00**

Mi (Us) 2D - szinkronizált amerikai horror (16) 118 perc - **vetítési időpontok: csütörtök,**

hétfő, kedd, szerda 15:50 és 20:30 és péntek, szombat 19:50 valamint vasárnap 20:30

Művelődési házak

Március 23-án 19 órakor *Farkas András* és barátai koncertje a művelődési központ színháztermében.

Március 24-én 9 óra *Evezésgyakorlással egybekötött környezetvédelmi nap* a Csónakázó-tavon. Jelentkezés: 30-270-3262.

Március 25-én 19 órakor *Dumaszínház* előadása a művelődési központ színháztermében. Vendégünk *Aranyosi Péter* Borsodi homályos című önálló estjével.

Március 26-án 16 órakor *Felnőtteknek kreatívan sorozat* keretében kézműves foglalkozás a művelődési központ *József A. úti* épületében. Bevásárló szatyor készül textilből. Szükséges eszközök: íróeszköz, tű, olló, vonalzó (hosszú). Részvételi díj: 900 Ft.

Március 27-én 14 órakor *Hűsvéti ötletbörze* pedagógusoknak a művelődési központ *József A. úti* épületében.

Március 30-án 15 és 19 órakor *Bánfalvy Stúdió Michael Cooney – Nicsak ki lakik itt?* előadása a művelődési központ színháztermében. A 19.00 órai előadásra minden jegy elkelt!

Civil Ház

2019. március 25. – március 31.

Március 25. hétfő
10.00 Foltvarró Klub
14.00 Légguska Lövészet (Szellem Tamás)
18.00 Meridián torna (Vajda Zsuzsanna)
18.10 DUCI torna
19.10 BOX (Bognár Adrien)

Március 26. kedd
14.00 Légguska lövészet (Szellem Tamás)
15.00 Bányász Hagyományápoló Nyugdíjas Klub (Marcona Ferenc)
16.00 Modellező Szakosztály (Illési Oszkár)
16.30 Thai-boksz (Szilágyi Arnold)
17.00 NIA tánc (Harsányi Szilvia)
18.10 PRO STEP alakformáló
19.10 DUCI torna (Bognár Adrien)

Március 27. szerda
9.00 Ingyenes vérnyomás – vércukormérés (Mező Jánosné)
14.00 Légguska Lövészet (Szellem Tamás)
15.00 Üveggyári nyugdíjasklub
17.00 Informatika Robot Technika (Balázi Gergely - Rádióklub)
19.10 BOX (Bognár Adrien)

Március 28. csütörtök
9.00 Gerincjoga (Dr. Szabó Ildikó)
14.00 Légguska Lövészet (Szellem Tamás)
16.00 Thai-boksz (Szilágyi Arnold)
18.10 PRO STEP alakformáló
19.10 DUCI torna (Bognár Adrien)

Március 29. péntek
11.00 Rendészeti képzés (Joó Csaba)
14.00 Légguska lövészet (Szellem Tamás)
16.00 Modellező Szakosztály (Illési Oszkár)
16.00 Számítógépes tanfolyam (Kóhalmi Attila, Balázi Gergely - Rádióklub)

Március 30. szombat
9.00 Ajka Kupa II. Légguska lövészet (Péntek Vendel)
14.00 Sárkánytűz Szerepjátások

Március 31. vasárnap
8.30 Éleslövészet (Szellem Tamás)

Dumaszínház

Március 25-én 19 órakor *Aranyosi Péter* önálló estje lesz *Borsodi homályos* címmel a művelődési központ színháztermében.

Aranyosi Péter országszerte nagy sikerrel futó „Négybetűs szavak” című önálló estjén felbuzdulva, új önálló esttel jelentkezett.

A négybetűsben gyerekkoráról, szüleiről, iskoláiról, munkahelyeiről mesélt, és a kezdő humorista nehézségeivel foglalkozott. Az új est – ahogy a címe is sugallja – inkább a „Provinciákról” érkezett „Borsodiember” története, ahol inkább a barátok és cimborák sztorijai fognak

dominálni. Homályosan, hiszen az alkohol és társai átfolyják a történeteket! Visszatérnek a színpadra a régi jó „Miskolci arcok”, Ferkóék, Sityuék és természetesen Béla, akinek a kedvenc söre a rekeszes. Jegyek 3600 Ft-ért kaphatók a Classic Travelnél és interneten.

Mesés otthonat könnyedén!

Számoljon! Mennyit kell fizetnie most, hogy új, kényelmes otthona legyen?

Nyílászárók: 15% kedvezménnyel
Épületgépészeti eszközök: akár 10% kedvezménnyel
Tégla: akár 30% kedvezménnyel
Beton: 10% kedvezménnyel
Telek: 2.600.000 Ft-tól
Bővebb információ: Ajkait Kft. 06/30/536-4115

Sportajánló

Labdarúgás

NB III.

Az FC Ajka Nagykanizsán lép pályára szombaton 15 órakor. Az U19-es csapat vasárnap 10 órakor, az U17-es 12 órakor fogadja a Csornát.

Megye I.

A Kristály a Tihanyt látja vendégül szombaton 15 órakor. Az ifjúságjak 13 órakor kezdenek.

Megye III.

A Kristály II. a listavezető Nyirádot fogadja vasárnap 15 órakor.

Kézilabda

NB II.

A KK Ajka az ETO-SZESE U23 fiataljait látja vendégül szombaton 18 órakor.

Megyei bajnokság

A KK Ajka II. a Nemesvámos II. csapatát fogadja vasárnap 19.15-kor.

Röplabda

NB II.

A Röpisuli pénteken 18 órakor fogadja a Tata csapatát.

Kosárlabda

Amatőr NB I., nők

Az Ajka a TFSE csapatát látja vendégül szombaton 13 órakor.

Sporteredmények

Labdarúgás

NB III.

FC Ajka – Pápai Perutz FC 3-0 (1-0)
Ajka: Horváth D., Köles, Pákai, Kovács, Csemer, Illés (Pavlitzky 66.), Horváth P. (Oláh 62.), Kenderes, Csizmadia, Major (Harsányi 50.), Nagy K., vezetőedző: Schindler Szabolcs
gólok: Nagy K. (18.), Oláh (84.), Pákai (91.)

U19

Gyirmót SE Győr – FC Ajka 2-3
edző: Pintér Csaba, gól: Szabados, Markó, Gergőcs, jó: az egész csapat

U17

Gyirmót SE Győr – FC Ajka 0-2
edző: Szabó Zoltán, gól: Rózsás 2, jók: Rózsás a mezőny legjobbjá, Ódor, Bognár

U15

FC Ajka – Gyirmót SE Győr 0-8
edző: Zsidó András, jó: senki

U14

FC Ajka – Gyirmót SE Győr 0-0
edző: Csörnyei Zoltán, jók: Pákai, Varga, Csörnyei, Kocsi, Tóth

Megye I.

Fűzfői AK – Ajka Kristály SE 4-4 (3-3)
Ajka: Szép, Csicsics (Kungl 24.), Primusz, Krén, Tisonyai, Ambrus, Szélessy (Móger 81.), Udvardi (Horváth 52.), Szabó Z., Hauser T. (Szarka 63.), Szedlacsek, edző: Sipos Tamás
gólok: Hauser T. (6.), öngól (14.), Szélessy (43.), Szedlacsek (63.)

U 19

Fűzfői AK – Ajka Kristály SE 4-1
edző: Molnár Roland, gól: Geri

Öregfiúk teremtorna

A csoport: Retro FC – Ajkai Bányász 1-5, Bercsényi – Old Boys Pápa 1-7, Bercsényi – Retro FC 2-3, Old Boys Pápa – Ajkai Bányász 5-2, Retro FC – Old Boys Pápa 0-8, Ajkai Bányász Bercsényi 4-2
B csoport: Drink Team – Lakner Üzletház 5-0, S.O.S. – Drink Team 1-3, Lakner Üzletház – S.O.S. 2-0
döntő: Old Boys Pápa – Lakner Üzletház 7-0, Ajkai Bányász – Drink Team 3-1, Old Boys Pápa – Drink Team 1-4, Ajkai Bányász – Lakner Üzletház 5-1
Végeredmény: 1. Drink Team 6 pont, 2. Old Boys Pápa 6 pont, 3. Ajkai Bányász 6 pont, 4. Lakner Üzletház 0 pont

Kézilabda

NB II.

KK Ajka – Várpalotai BSK 23-17 (10-11)
Ajka: Horváth, Zeidler V. 1, Meinczinger 2, Bajnóczi 6, Eröss, Fülöp 4, Bonyhádi 5, csere: Komendánt, Blázsovics, Ignác 2, Márkus 1, Szrgyan 1, Zeidler D., Klespitz 1, Bors, Huber, megbízott edző: Tömör Csaba
kiállítások: 18 ill. 14 perc
hetesek: 1/0 ill. 7/5
jó: az egész csapat, Horváth a mezőny legjobbjá

Ifjúságiak

Százhalombattai KE – KK Ajka 32-29 (14-14)
edző: Kovács Gábor, gól: Kiss 9, Szűcs 6, Csipszer 6, Ring 3, Cserna 2, Stáhl 3

Serdülők

Százhalombattai KE – KK Ajka 23-33 (10-16)
edző: Kovács Gábor, gól: Horváth 11, Szűcs 9, Pointner 7, Puskás 3, Kubik 2, Farkas

Megyei bajnokság, férfiak

Alsóörsi SE – KK Ajka II. 31-24 (15-12)
edző: Huszti Géza, gól: Pavelka 8, Kleinhansz 3, Ring 3, Kiss 3, Huszti 3, Fábián 2, Horváth 2

Ifjúságiak, lányok

Komárom VSE – KK Ajka 23-29 (8-15)
edző: Ignác Krisztián, gól: Fábián 7, Borsos 6, Busznyák 3, Völler 2, Svendor 3, Jalkóczy 5, Lóczy, György P., Tóth R.

Serdülők, lányok

Vasvár VSE – KK Ajka 15-20 (7-9)
edző: Szalay Ákos, gól: Orsós 6, lhász 4, Baracska 2, Schneider 2, György P. 3, Gelencsér 2, Némedi-Varga

Röplabda

NB II.

SzoESE – Röpisuli SE Ajka 3-2 (21:25, 19:25, 25:23, 25:18, 15:13)
Ajka: Feri-Náray, Poór Tamásné, Horváth, Nemesany, Fekete, Fászkerti, csere: Szabó, Csiténé, libero: Szalai, edző: Varga Péter

Gyenge játék, három gól

■ Az FC Ajka és KK Ajka is megyei rangadót nyert a hétvégén, míg a Kristály szenvedett Fűzfőn.



Gyenge játékkal is hozta a kötelezőt az FC Ajka (Fotó: Györkök)

Rossz, de eredményes játék

A listavezető FC Ajka megyei rangadón fogadta az ötödik helyezett Pápát az NB III-as labdarúgó bajnokságban. Tapogatózó játékkal indult a találkozó, az első komoly helyzet a 18. percben adódott a hazaiak előtt, igaz ebből gól is született, hiszen Nagy K. magabiztosan értékesítette a kezezés miatt megítelt büntetést. Ráadásul a pápaiak játékosai második sárgalapját is megkapták az eset kapcsán, így bő negyedóra elteltével megfogyatkoztak a vendégek. A hazaiak irányították a mérkőzést, de igazán nagy nyomást nem tudtak helyezni ellenfelükre. Az első félidőben több gól nem esett, és második félidőben is sok hibával futballoztak Schindler Szabolcs tanítványai. Egy óra elteltével ébresztőt kiabáltak a hazai szurkolók, akik ezúttal is szép számban, csaknem ezren látogattak ki az összecsapásra. Az utolsó negyedóra alatt pörgött fel kissé a hazai alakulat, előbb Pavlitzky lött kapufát, majd a kitámadó vendégeket lekонтarázva Harsányi beadását Oláh váltotta góllá. A hosszabbításban Pákai fejt a hálóba egy szögletet követően, így végül magabiztos haza győzelem született. Schindler Szabolcs a találkozót követően elmondta, a szezon legrosszabb játékát látta csapatától, amely azonban így is képes volt három gólt szerezni.

Gólparádé és egy pont

Megkezdődtek a megyei labdarúgó bajnokság tavaszi küzdelmei. A Kristály Balatonfűzfőre látogatott a tavaszi nyitányon. A vendégek gyorsan vezetéshez jutottak, Ambrus az alapvonalról gurított vissza Hauser T. elé, aki nyolc méterről a hosszú sarokba lött. Egy szögletet követően egyenlítették a hazaiak, majd Tisonyai beadását egy fűzfői védővágta a lécs alá, így újra az ajkaiaknál volt az előny. Egy lab-

davesztést követően gyors kontrából ismét egyenlített a vendéglátó, sőt egy oldal-szabadrúgást követően a vezetést is átvette. A félidő hajrájában sikerült az egyenlítés, egy bedobást követően a fűzfői védő röviden fejelte ki a labdát, Szélessy pedig az ötös sarkáról belsőzött a hosszú felső sarokba. Közönségszórakoztató, semleges nézőnek kifejezetten élvezetes mérkőzést vívott a két csapat. Az edzők persze nem így élték meg a találkozót, hiszen a felek rengeteg hibával játszottak, Sipos Tamás már az első játékrészben cserélt is, ám a játék képe így sem változott. A második játékrészben ismét a Kristály került előnybe,



Szívvvel játszva nyert a KK Ajka

(Fotó: Györkök)

Kungl húzott a jobb oldalon, beadását Szedlacsek öt méterről pofozta a hálóba. A hajrában azonban ismét egalizált a FAK, a vendég védők és a kapus nem értették meg egymást, a szemfüles hazai támadó pedig a hosszú sarokba fejt. A fűzfőiek végig nagy akarással játszottak, aminek köszönhetően egy pontot otthon tartottak a sok hibával futballozó vendégek ellen. Sipos Tamás elmondta, a gyenge teljesítmény ellenére is gólokkal kellett volna nyerniük a találkozót. A tréner szerint súlyos egyéni hibák miatt háromszor is rögzített helyzetből kaptak gólt, ez vezetett a pontvesztéshez.

Szorosan alakult

Hét csapattal rendezték meg a hagyományos öregfiúk teremtorrát, ahol a résztvevők két csoportban küzdöttek meg egymással. Az első két helyezett jutott a döntőbe, ahol rendkívül izgalmasan alakultak a mérkőzések, hiszen az mindhárom dobogós hat ponttal végzett, így köztük csak a gólkülönbség döntött, ezúttal a Drink Team javára. A torna legjobb kapusa is ebből a csapatból került ki, Szép Tamás személyében. A legjobb játékos Gombosi Károly (Ajkai Bányász) lett, míg a legtöbb gólt Vető Balázs (Old Boys Pápa) szerezte, ő tízszer zörgette meg az ellenfelek hálóját.

Szomszédvári győzelem

A KK Ajka a Várpalotát fogadta a férfi kézilabda NB II-ben. A szomszédvári rangadója remek hangulatban kezdődött, palotáról közel nyolcvan szurkoló kísérte el a vendégeket. Poór Tamást, a hazaiak edzőjét múlt heti kiállítását követően három meccsre tiltotta el a szövetség, így ő csak a lelátóról figyelhette a találkozót. A dobogós helyekért küzdő csapatok mérkőzését az ajkaiak kezdték jobban, a hetedik percben 4-1-re vezettek. Ezután tíz percig nem lött gólt a hazai gárda, amit a palotaiak kihasználtak (4-5). A feszült, izgalmas hangulatban több kiállítás is borzolta a kedélyeket, sokszor játszottak

váló hangulatú megyei rangadót második félidőben nyújtott fegyelmezett védekezésének és nagyszerű játéknak köszönhetően megérdemelten nyerte meg a hazai csapat.

Érthetetlen visszaesés

A szombathelyi egyetemisták sérülésekkel sújtott csapata ellen idegenben lépett pályára a Röpisuli SE Ajka, akiknek a kispadja szintén elég rövid volt ezen a játéknapon. Az első két játékrészben a hazai csapat rendkívül fiatal egysége nem találta a helyét a pályán és úgy tűnt, egyértelmű vendég siker születik (0-2). A harmadik játéksza elején ötpontos előnyre tettek szert a vasiak, de az Ajka mindig zárkózni tudott, igaz ez sok energiájába került. Az eredményes támadások a centerposzton születtek a vendégeknél, a széleken leginkább ejtésekkel próbálkoztak az ajkaiak. A mérkőzés második felében viszont már kellett volna a szél-ütők erőteljesebb megoldásai, és a pontosabb nyitásfogadás. Ezek hiányában a Szombathely termelte a pontokat, amelynek a sánccmunkája is összeállt és egalizált. Az ajkaiak teljesítménye hullámzó volt, próbálták a lépést tartani a hazaiakkal, de az egyes játékhelyek nem osztoztak egyenlő arányban a terheken, ezzel kiszorított helyzetbe hozták magukat a vendégek. A pontatlan védekezés és a szélső, átütő erejű támadások hiányát nagyon megérezte az ajkai csapat. A döntő szett a végtelenségig kielezgetten alakult, de végül 15-13-ra sikerült megnyernie a vasi fiataloknak, és ezzel 3-2-re diadalmaskodtak a mérkőzésen.

Óriási küzdelem

Nagyberkiben rendezték a XI. Szalacska Kupát. Márton Tibor, a Boxer SE fiatal sportolója a döntőben a válogatott Kocsola Richárdal találkozott. Az első menet a papírfórmának megfelelően alakult, az esélyesebb ellenfél fölényben telt. A szünetben Horváth Tibor edző változtatott a taktikán, amit Tibi betartott, így a második menetet már ő nyerte. Következett döntő menet, ahol a felek nagy csatát vívtak egymással, végül óriási küzdelemben osztott pontozással Márton Tibor lett a győztes.

Érmek az első versenyről

Az ajkai Bakonyi Tájfutó Klub versenyzői Zalaegerszegegen álltak rajthoz idén először, ahol 24 kategóriában mintegy 150 fő indult. Kategória győztes lett Országai Sára, Ládi János, a dobogó második fokára pedig Országai Anna és Pegán Róbert állhatott. Országai Máté a harmadik helyen végzett.

Ajkai Szó Sport ■

Lapszél

Menyegző

Házasságot kötöttek: Tóth Zoltán és Valtner Ilona 2019. március 16-án.

Gólyahír

Köszöntjük városunk legifjabb polgárait: Balogh Szabolcs József és Kurucz Klaudia 2019. február 26-án született kislányát Lucát, Holczinger András és Kiss Katalin 2019. február 27-én született kisfiát Kolost, Németh Ferenc és Györkös Tímea Violetta 2019. március 1-jén született kisfiát Zétényt, Vajda Richárd Ferenc és Fábíán Szabina 2019. március 11-én született kisfiát Nikolasz Richárdot, Bognár Norbert és Németh Barbara 2019. március 12-én

született kisfiát Benedek Dominikot.

Ruhabörze

Az Ajkai Család- És Gyermekjóléti Központ ruhabörzét tart március 26-án (kedden) 9-11 óráig a 8400 Ajka, Sport utca 2/C szám alatt (a régi súlyfürdő épülete). A helyiség az Újélet utca felől közelíthető meg.

Foglalkozás a Diabétesz Klubban

A Diabétesz Klub március 26-án 14 órakor tartja követhető klubfoglalkozását a vmk aulájában. Mező Jánosné klubvezető várja a klubtagokat és minden érdeklődőt.

A művészet mint önálló valóság



Ezúttal a látogatók is festhettek

(Fotó: Györkös)

színeket – javasolta a művész, majd tanítványa képeit röviden elemezte. Elmondta, hogy a kezdeti művek harsány színűek, ami később szelídül, vannak hidegebb és melegebb hangulatú képek a teremben. Sokféle eszközt használ a kiállító, spaknival, hengerrel, ecsettel vagy éppen ronggyal fest, attól függően mit akar velük kifejezni.

– Ritkán fordul elő, hogy egy fiatal absztrakt festő határozottan, vagányan önálló útra lépjen. Nagyon szívesen jöttem erre a kiállításra, mert amikor tanári instrukció nélkül kezdenek alkotni a diákok, az azt jelenti, hogy igazi művészpálánta született és a tanári munka nem hiábavaló – hangsúlyozta Földesi Barnabás, aki szerint nagy kivirágzásban van Vivien művészete, újabb és újabb ösvényeket tapos magának.

A kiállítás különlegessége az alkotó bátor ötletében is rejlik, ugyanis munkára fogta környezetét – a kísérleti képeket is meg lehet tekinteni a teremben.

A kiállítás megtekinthető március 22-ig. Hétköznapokon 9-17:00-ig, szombaton 9-15:00-ig.

RE ■

■ Születésnapot ünnepeltek a művelődési központ kiállítótermében március 11-én, hiszen a tárlat címe: Horváth Vivien 22 – nem véletlen. A fiatal lány absztrakt festményeiből álló kiállítást egykori tanárai is támogatták: Földesi Barnabás festőművész nyitotta meg az ünnepséget, ahol Kanyárné Grünvald Petra egy különleges ütőhangszeren, marimbán játszott. A kulturális programra sok vendég érkezett és közben az is kiderült, hogy a haiku mestere, Fodor Ákos költő a kiállító kedvence.

Mi is az absztrakció az általános elképzelés, vagy inkább tévhit szerint? „Biztosan nagyon jó csinálni, viszont nagyon rossz nézni”, vagy a másik verzió: „ilyet én is tudok maszatolni” – gondoljunk csak az Életrevalók című francia filmre, ahol jó pénzért értékesítik főhősünk poénból megfestett elég amatőr „alkotását”. Vagyis sokan nem értjük mire jó ez, legalábbis addig, amíg el nem megyünk egy ilyen kiállítás megnyitóra, ahol garantáltan megváltozik a véleményünk.

- Mi műélvezők hozzászoktunk ahhoz, hogy a festmények jelentenek valamit, ugyanis azt gondoljuk, hogy a valóságot kell ábrázolniuk. De a művészet is önálló va-

lóság, ami nem biztos, hogy mindig ábrázol, inkább kifejez. Ezért ne az arcokat, a tárgyakat, a fizikai valóságot keressük ezekben a képekben, hiszen az érzékeinkre, a hangulatunkra hatnak, benyomásokat közvetítenek. Általuk olyan világba csöppenünk, ahol nehezen ismerjük ki magunkat, de tudjuk, hogy ez a művész univerzuma. A zenéhez hasonlóan a ritmust, a harmóniát figyeljük, élvezzük a formákat, a



A művészet nem mindig ábrázol, közvetítheti a művész pillanatnyi hangulatát is (Fotó: Györkös)

Sikeres szavalók

A Molnár Gábor általános iskola, speciális szakiskola és egységes gyógypedagógiai intézmény rendezte a szavalóverseny Veszprém megyei fordulóját március 11-én. A versenyen az iskolai fordulón elért eredménye alapján a ren-

dező intézményből 2-2 alsó és felső tagozatos valamint szakiskolás mérhette össze tudását veszprémi Bácsyból, a várpalotai Bartosból és a pápai Vajdából érkezett szavalókkal. Stenger Szilvia, az ajkai Molnár Gábor intéz-

ményvezetője kérdésünkre elmondta, hogy a megyei versenyt iskolai válogatók előzték meg, és mindenhol a két legjobb versenyző jutott tovább. Végeredményben a ajkai diákok közül az alsó tagozatosoknál harmadik lett

Lorbert Dávid, a felső tagozatosoknál különdíjat kapott Horváth Mercédesz és Dányi Dorina. A szakiskolásoknál a második helyen végzett Vágó Eszter, harmadik lett Hujber Viktória.

(ta) ■

ÁLLÁS BÖRZE

PÁPÁN 2019. március 26. - kedd
JMSZK színházépület emeleti előtér
Pápa, Erzsébet liget 1. 8.30 – 12.00

AJKÁN 2019. március 29. – péntek
Nagy László Szabadidő Központ előtér
Ajka, Szabadság tér 13. 8.30 - 12.00

Helybe jönnek a munkáltatók és több száz állást kínálnak!
Jöjjön tájékozódni el akkor is, ha van munkája!

Egy helyen érdeklődhet sok helyi, valamint több Veszprém és Vas megyei munkáltató állás kínálatáról!

facebook.com/valtozo.vilagert szervező:

Nyílt nap

Gyere el, kérdezz és mi válaszolunk!
Március 30. 9:00-12:00

Csobáncház
Tapolca Május 1. utca 4/C.
+36 70 70 56 220

Eladó Lakások Tapolcán!

www.esobanchazlakasoktapolca.hu

APRÓHIRDETÉS

» **Energetikai tanúsítást** vállalko gyors határidővel, kedvező áron Ajkán és környékén. 06-30/ 956-7005

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66.

20-22 óráig:
21-én KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.
22-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
23-án CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
24-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
25-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
26-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
27-én KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.
28-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
29-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
30-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
31-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.

COMPUTERES SZEMVIZSGÁLAT

Ajka, Szabadság tér 15. • Telefon: 88-212-479 • E-mail: herczegoptika@t-online.hu
Nyitva: H-P: 8³⁰-12⁰⁰, 13⁰⁰-17⁰⁰, Sz: 8⁰⁰-12⁰⁰

DR. SCHVÖLLER MÓNKA
szemész szakorvos,
gyermekszemész,
kontaktológus